

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 5 декабря 1985 г.

№ 195 (14281)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

На повышенных скоростях трудятся полиграфисты производственно-издательского комбината ВИНТИ. И это понятно. Потребность в печатном слове растет сейчас из года в год. Расстояние от рукописи до готовой книги заметно сокращается. На завершающем этапе свой вклад вносят полиграфисты. Они убыстряют бег печатных машин. Среди тех, кто стоит у истока высоких тиражей, кто борется за качество печатной продукции, — Виктор Максимович Четвериков.

Почти тридцать лет отдал он своему делу. Его имя не найдешь на книжной продукции, но рабочий почерк Четверикова узнают многие из тружеников комбината. Если издание выполнено добротно, качественно, значит руку приложил Виктор Максимович. Ведь он наладчик полиграфического оборудования. Он задает «настроение», «поведение» машин, станков. И тут его авторство бесспорно.

Недаром В. М. Четвериков считается одним из лучших специалистов-ремонтников предприятия. Ему под силу разобраться в капризах и сложных печатных машин, и фальцевальных, складывающих отпечатанные листы бумаги в тетради. Зная полиграфическое оборудование в совершенстве, Виктор Максимович творчески выполняет профилактические, наладочные, ремонтные работы. На счету труженика немало внедренных рационализаторских предложений.

Сейчас у нас ведется техническое перевооружение. В производство внедряются новые, высокоэффективные машины. Они значительно теснят старые. Между тем в ходе обновления важно, чтобы комбинат работал на полную мощность. А это возможно при условии, если по-хозяйски распорядиться имеющимися производственными мощностями.

— И пружина техника не исчерпала свои ресурсы, — сказал как-то на партийном собрании Виктор Максимович.



— Если рационально разместить ее, исключить простои, послужит.

Сказано — сделано. По предложению опытного наладчика в ходе аттестации и рационализации рабочих мест специалисты комбината позаботились о полной загруженности полиграфического оборудования, более разумном его использовании. А Четвериков сделал все от него зависящее. Механизмы отладил, проследил, чтобы не было сбоев.

Эта неуспокоенность ветерана проявляется и в общественной жизни. Виктор Максимович — депутат Люберецкого городского Совета. К нему за помощью часто обращаются труженики комбината. Каждое предложение, просьбу депутат не оставляет без внимания, хлопочет об улучшении жилищных, бытовых условий рабочих. К его мнению прислушиваются и партийцы. В. М. Четвериков в рядах КПСС вот уже двадцать лет. На заседаниях парткома, членом которого Виктор Максимович является, он первым берет слово, высказывается по существу.

Так было, например, на недавнем заседании, где обсуждалась итоги предсезонной трудовой вахты. Речь зашла о резервах повышения производительности труда. Четвериков правильно заметил: опыт передовиков у нас пропагандируется еще слабо. На комбинате около 400 тружеников выполнили личные пятилетние задания, около 200 — годовые. Необходимо донести до каждого работающего смысл, содержание трудовых побед передовиков, добиться, чтобы их опыт был повторен, развит.

Об этом заботится Виктор Максимович. Его увидишь среди наборщиков, печатников, ремонтников. Он в гуще производственных, общественных дел. Вот почему таким труженикам, как В. М. Четвериков, оказывается большое доверие. Наш ветеран избирался делегатом на XXVIII городскую партийную конференцию. Партийная организация выбрала его и на нынешнюю, XXIX.

А. ПОЛОВИНКИН,
секретарь парткома.
НА СНИМКЕ: В. М. Четвериков.

Фото Н. Шаляпина.

ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Производству животноводческой продукции в нашей стране уделяется особое внимание, ведь спрос на нее удовлетворен еще не полностью. Считая себя в долгу перед населением, работники Строкинского комплекса ОПХ «Коренево» увеличивают вклад в Продовольственную программу.

Годовой план продажи мяса наш коллектив выполнил к 1 декабря, а вот задание по молоку мы намерены завершить в день работы XXIX городской партийной конференции.

Особенно старается трудиться плодотворно первое звено. Здесь дойных коров умело обслуживают операторы Надежда Алексеевна Терентьева, Людми-

ла Сергеевна Репина, Татьяна Григорьевна Соляева, Мария Григорьевна Пахомова, Нина Пантелеевна Карпова и Валентина Ивановна Слонкина.

Ладится дело в передовом коллективе. Завершающий год пятилетки стал для него знаменитым ступенькой в повышении продуктивности доверенного поголовья. Каждая корова дала в среднем на 445 килограммов молока больше, чем за 11 месяцев 1984 года.

1 декабря на счету корневских животноводов было 2646 тонн реализованного молока. 7 декабря будет 2700.

В. ПУШОК,
главный зоотехник
ОПХ «Коренево».

В РАЗНЫЕ концы нашей страны отправляются грузы со станции Люберцы-1. Большой удельный вес в перевозках занимают сельскохозяйственные уборочные машины, выпускаемые коллективом завода имени Ухтомского. Немало поступает грузов в адрес предприятий и организаций города и района. По люберецким стальным магистралям проходят пригородные и дальние следования поездов.

Круглые сутки стоят на предсезонной вахте железнодорожники. Умудренные опытом, обладающие мастерством, они ежедневно выполняют и перевыполняют план загрузки и выгрузки вагонов.

Транспортники станции немало поработали за истекшие 11 месяцев. Перевезена сверх плана 41 тысяча тонн различ-



Коллектив цеха растениеводства Константиновской птицефабрики поддержал инициативу механизаторов, ремонтников и инженерно-технических работников сельскохозяйственных предприятий Шатурского района.

В условиях высокого трудового подъема, вызванного решениями апрельского, июльского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, всенародной подготовки к XXVII съезду КПСС закладываются основы урожая будущего года земледельцы нашего района. Наиболее активно эта работа выполняется в цехе растениеводства Константиновской птицефабрики. Здесь заинтересованно обсудили одобренную секретариатом МК КПСС инициативу шатурцев по досрочному завершению подготовки сельскохозяйственной техники к полевым работам 1986 года и оценили свои возможности.

Найденные резервы показали, что парк машин можно отремонтировать быстрее, чем намечалось ранее, при хорошем качестве. Согласно новому обязательству константиновские механизаторы и ремонтники закончат подготовку посевной и почвообрабатывающей техники к 1 января, зерноуборочных, картофелеуборочных комбайнов, а также насосно-силовых и поливных машин — к дню открытия XXVII съезда КПСС, кормоза-

ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

готовительной техники — к 1 апреля.

Намечены также новые рубежи по экономии. В частности, за счет повышения эффективности использования техники дополнительно к плану будет сэкономлено не менее 2,5 процента горюче-смазочных масел и 3 процента запасных частей.

Борясь за повышение производительности труда, константиновские механизаторы решили в первом году пятилетки довести среднечасовую выработку на трактор до 7 условно-эталонных гектаров, а выработку на зерноуборочный комбайн — в среднем до 5,2 гектара.

В эти декабрьские дни из ремонтных мастерских предприятия доносится бойкий перезвон инструментов, испытываются на прочность узлы почвообрабатывающих машин, сеялок. Ремонт их идет полным ходом. Этому способствует организованное профсоюзным комитетом социалистическое соревнование.

Г. ПОПОВ,
главный инженер районного сельскохозяйственного управления.

Опережают время

В ходе предсезонного соревнования заметно повысилась трудовая активность рабочих Люберецкого завода торгового машиностроения. Почти ежедневно «молнии» и боевые листки сообщают о славных победах участников трудового состязания. На сегодняшний день 133 передовика производства

успешно взяли рубежи XI пятилетки. Среди них — слесарь-электромонтажник кавалер ордена Ленина Глеб Иванович Топориков, слесарь механосборочных работ Дмитрий Федорович Квасов и многие другие. Они постоянно перевыполняют дневные задания.

А. ЯКОВЛЕВ.

В ИНТЕРЕСАХ ЗАКАЗЧИКОВ

Высокопроизводительным трудом стремится встретить предстоящий XXVII съезд КПСС коллектив нашего ателье повязки и ремонту трикотажных изделий. План одиннадцати месяцев выполнен досрочно.

Освоено оборудование, позволяющее изготавливать вязаные платья, джемперы, жакеты улучшенного ассортимента, отвечающие требованиям современной моды. Мы регулярно получаем техническую документацию на новые модели, следим, чтобы у заказчиков всегда был выбор.

Несмотря на сложность новых машин, вязальщицы К. П. Насонова, Т. Н. Нехорошева и В. А. Возняк неплохо справляются со своими обязанностями. Продукция, выпускаемая этими работницами, отличается хорошим качеством, особой добротностью.

Хочет отметить также добросовестный труд таких членов

коллектива, как З. И. Чикина и В. Н. Косицына. Они в течение нескольких лет являются победителями социалистического соревнования, неоднократно поощрялись профкомом.

Долгое время работает в нашем ателье приемщица В. А. Кукушкина. Она неизменно отличается высокой культурой обслуживания населения. С каким бы вопросом по профилю работы предприятия к ней ни обращались посетители, она всегда даст вежливый, исчерпывающий ответ. Случается, что заказчик затрудняется в выборе той или иной модели. Валентина Андреевна придет на помощь, посоветует, разъяснит.

В ателье организована выставка-продажа сопутствующих товаров, оформлен стенд образцов пряжи.

А. ПОТАПОВ,
заведующий ателье № 1
по вязке и ремонту трикотажных изделий.

На стальной магистрали

Новых народнохозяйственных грузов. План по статической нагрузке выполнен на 107,3 процента. Простой местного вагона за этот период сокращены на 0,3 часа.

Таких результатов железнодорожники достигли при неослабном внимании к реконструкции станции. Построены дополнительные пути, новое здание управления поездов и другое.

Успеху коллектива во многом способствовала смена дежурного по станции А. А. Апухтина. Она регулярно добивается

более высоких показателей по сравнению со среднестанционными.

В большом почете у транспортников имя составителя поездов В. П. Фочкина. Ведь это благодаря его творческой смекалке, инициативе, находчивости и богатому практическому опыту поезда отправляются со станции точно в установленное время. Василий Петрович отдает работе много сил и энергии.

Коллектив станции настойчиво борется за успешное завершение планов XI пятилетки. Доказательство тому — славные итоги минувших месяцев, творческое отношение железнодорожников к порученному делу.

Г. КАЛОЖНАЯ,
заместитель начальника
станции Люберцы-1.

ДЕЛОВАЯ ПОМОЩЬ

Новым свидетелем болгарского и советского народов стало открытие в агропромышленном комплексе «Средец» линии сортировки моркови — МСК-20.

Специалисты АПК «Средец» ориентировались на советский передовой опыт комплексной механизации процесса выращивания и уборки овощей. При содействии Советского торгового представительства в г. Софии были установлены связи с конструкторским бюро в г. Москве, которое занимается проектированием машин для овощеводства.

Вскоре близ села Чепинцы, где находится хозяйственный двор овощеводческой бригады, начался монтаж нового сооружения. Работы велись под руководством советских специалистов — инженеров А. Картона и Г. Щуколовского.

— Мы очень довольны совместной работой со специалистами АПК «Средец», — сказал А. Картон. — Они с успехом освоили уникальную линию. Две подобные линии уже дей-

ствуют в СССР. И теперь создана третья — в Народной Республике Болгарии.

Отсортированную продукцию можно грузить россыпью в кузов машины, затаривать в ящики или мешки. Дневная производительность линии — 50 тонн. Таким образом, она заменяет ручной труд 250 человек.

При открытии линии председатель районного комитета болгаро-советской дружбы Генчо Пастырмов — секретарь райкома БКП района имени Девятого сентября отметил огромное значение деловой помощи для интенсификации овощеводства района.

Высоко оценили помощь советских специалистов председатель АПК «Средец» Ганчо Кръстев, секретарь райкома ДКМС Стефан Шлоссер, бригадир Цветан Тричков, который вручил грамоты и памятные подарки друзьям.

НИКОЛАЙ КОЛЕВ,
заведующий экономическим отделом еженедельника «Девятое сентября»,
г. София.

НА КОНТРОЛЕ — ОТВЕТЫ В «ЛЮБЕРЕЦКУЮ ПРАВДУ»

ХРАНЯТ МОЛЧАНИЕ

С разными вопросами обращаются в газету читатели. К каждому письму редакция относится внимательно. Но на особом контроле находятся жалобы по поводу недостатков в быту, неудовлетворительной работы жилищно-коммунальных служб, торговли и т. д. Часть сигналов трудящихся редакция направляет партийным, советским, хозяйственным руководителям для рассмотрения и принятия мер. Ответ они обязаны дать автору и редакции. К сожалению, не всегда это делается вовремя.

В последнее время мы получили несколько писем от жителей микрорайона коврового комбината. В редакцию обратились тт. Меркуловы по поводу отсутствия горячей воды. т. Кузнецова — из-за низкой температуры в квартире. В коллективном письме задавался также вопрос, когда возобновит работу бассейн в спорткомплексе. Все эти письма были направлены заместителю директора комбината Ю. А. Бондареву. Ему было сделано напоминание о необходимости срочного ответить, но и после этого руководитель хранит молчание.

Проработавший на заводе имени Ухтомского 50 лет С. И. Никонов вынужден был прийти в редакцию с просьбой помочь ему решить вопрос с отоплением. Два месяца пролежало заявление ветерана труда у начальника участка жилищного хозяйства ЖКУ завода Э. В. Доронина. А ведь проблема должна была решиться без волокиты.

Несвоевременно отвечают редакция председатели исполкомов Малаховского и Томилинского поселковых Советов народных депутатов. Так получилось, например, с письмом инвалида Р. В. Гудилиной из Томила. В середине августа она прислала жалобу в редакцию.

Письмо было направлено председателю исполкома поссовета В. С. Жигулину. Ответа пришлось ждать два месяца.

Неоперативно реагируют ответственные руководители на критические статьи, напечатанные в газете, заняв позицию начальников-молчаливых.

Известно, что цель критической статьи — выявить недостатки и ускорить решение проблемы. И руководители партийных организаций обязаны принять меры, в срок ответить на выступление печати. Еще в сентябре были опубликованы статьи по недостаткам в строительстве «Где «диржижер?» и «Непрестижная» котельная». Секретарю партийного комитета треста «Обстрой» № 2 С. В. Каршинову направлено напоминание о том, что истекли сроки рассмотрения этих материалов. Однако ответов на них до сих пор нет.

Осталась без сообщения о принятых мерах корреспонденция «По графику... августа», появившаяся в газете 19 октября. Речь в ней шла о формальном подходе к организации социалистического соревнования. Создается впечатление, что секретарь партийной организации завода энергооборудования (это предприятие подвергалось критике) Н. Д. Стрекалов не читает районную газету.

Своевременное, действенное реагирование на сигналы трудящихся должно стать правилом для руководителей, какое бы положение он ни занимал. Редакция «Люберецкой правды» будет и впредь держать под контролем ответы на письма читателей, содействовать скорейшему решению поднимаемых в них вопросов.

Э. БОРИСОВА.



Плакат художника В. Сачкова.

Издательство «Плакат».

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ БЕРЕЧЬ РЕСУРСЫ

Вопросы ресурсосбережения занимают важное место в проекте новой редакции Программы КПСС. Здесь подчеркивается нацеленность научно-технического прогресса «на радикальное улучшение использования национальных ресурсов, сырья, материалов, топлива и энергии на всех стадиях». Имеется в виду как добыча сырья, его комплексная переработка, так и выпуск продукции.

Всюду найдутся резервы экономии. Взять хотя бы наш прядильный цех фабрики имени Октябрьской революции. Вопросы борьбы за экономию и бережливость в центре внимания цеховой партийной организации, которую возглавляет. В этом году они неоднократно выносились на повестку дня собраний коммунистов. О ресурсосбережении заходила речь и при обсуждении социалистических обязательств в честь XXVII съезда КПСС. Да и сам ход трудового соперничества выдвигает на первый план эти вопросы. Ведь под рукой резервы интенсификации производства, не требующие больших капитальных затрат.

Кто не знает у нас на фабрике прядильщиц Н. А. Але-

шину, Т. П. Чумакову, Т. М. Каменскую. Опыт передовиков производства ценен тем, что убеждает в неисчерпаемых возможностях профессионального мастерства. Знатные прядильщицы предельно собраны в работе, берегут каждую минуту, не допускают простоя оборудования, добиваются их экономичного использования. У нас в цехе широкое распространение находят их строгие выверенные, отточенные приемы труда. Пример лучших оказывает воздействие на коллектив, причает каждого труженика, строже спрашивать с себя, находить новые возможности в сбережении ресурсов. Ведь высокий профессионализм неотделим от заботы об общих условиях работы.

При участии коммунистов в цехе улучшились освещение, вентиляция. Много делается в обновлении производства. Подготавливали мы помещения к зиме. Сейчас прядильщицы трудятся в неплохих условиях. Вот из этих «мелочей» и складывается вклад в копилку бережливости. В наших обязательствах на 1985 год было записано: «Выработать дополнительно к плану 20 тонн пряжи». Сейчас уже ясно, что

этот рубеж будет перекрыт.

Ввод в действие неиспользованных резервов интенсификации производства закономерен. Без учета всех материальных и моральных ресурсов немислим научно-технический прогресс. В свою очередь в ходе перестройки производства, его реконструкции возникает острая необходимость в дополнительном сырье, материалах, топливе и энергии. Их экономное расходование и позволяет наращивать темпы производства. Таким образом, налицо прямая и обратная связь между ускорением научно-технического прогресса и ресурсосбережением. Считаю, что об этом и следует сказать в предсъездовском документе. Поэтому в разделе II «Экономическая стратегия партии» после слов: «Ресурсосбережение станет решающим источником удовлетворения потребности народного хозяйства в топливе, энергии, сырье и материалах» предлагаю добавить:

«одним из основных условий ускорения научно-технического прогресса».

О. АНТОНОВА,
секретарь цеховой парторганизации.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

— Все в сборе? — уточнил главный инженер Ухтомского завода металлоизделий А. М. Данишевский. — Тогда приступим.

В школе коммунистического труда, объединившей десятки рабочих, очередное занятие. Всех волнует главная тема — обсуждение предсъездовских документов.

Пропагандисты, агитаторы, политинформаторы активно включились в пропаганду, разъяснение документов партии, представленных на всенародное обсуждение. В этом важном деле участвуют и хозяйственные руководители, используя свой производственный и пропагандистский опыт. Так, директор завода А. Н. Каменю — пропагандист, руководитель политгруппы в системе партийного образования. Его

слушатели уже ознакомились с предсъездовскими материалами. Сейчас идет их творческое осмысление.

Во всех цехах, на надомных участках проводятся беседы о решениях октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, партийных документах. Их обсуждение доходчиво увязывается с практическими делами рабочих коллективов, подготовкой к XXVII съезду КПСС. Тон задают коммунисты. В каждой цеховой парторганизации имеется журнал, куда заносятся предложения, замечания рабочих, высказанные в ходе обсуждения по улучшению работы трудового коллектива.

Интересно, например, предложение ветерана труда В. Е. Немкина. Он высказался об экономном использовании сырья. Речь, в частности, о

том, чтобы полностью исключить потери в выпуске пуговиц. А ведь так называемые малые отходы от производства данного вида продукции в конечном итоге образуются в больших количествах. Предложение рабочего принято.

Коммунисты надомного участка внесли дополнение в проект Основных направлений экономического и социального развития на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В разделе VIII после слов «шире применять надомные формы труда» предложили записать: «привлекать для работы в надомных условиях пенсионеров, инвалидов, студентов». Дополнение заслуживает внимания. Оно указывает на резервы повышения эффективности производства.

А. БАРАБАНОВ,
ветеран труда.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

НА ОПЫТЕ ВЕТЕРАНОВ

ТРАДИЦИОННЫМИ стали встречи молодежи района с ветеранами Великой Отечественной войны в университетском здании будущего воина, действующего при Люберецком Дворце культуры. На днях здесь проводилось очередное занятие.

Перед старшеклассниками, молодыми рабочими выступили участники минувшей войны полковник в отставке В. Н. Ржанецкий и подполковник в отставке Г. А. Чернецкий. Встреча была приурочена к дню ракетных войск и артиллерии. Поэтому разговор шел об истории создания этих войск, а также о ратных буднях ракетчиков и артиллеристов. На примере

своего жизненного опыта ветераны войны раскрыли значение ракетных войск и артиллерии в обороне нашей Родины. Живой, насыщенный интересными фактами рассказ увлек слушателей. На все вопросы ребята получили исчерпывающие ответы. Занятие достигло цели. Ведь оно было не только познавательным, Велико его воспитательное значение.

«Свет Великого Октября» — такова тема следующего урока

Его провел участник борьбы за установление Советской власти в Закавказье Г. Н. Арустамов. Григорий Николаевич рассказал также о своем жизненном пути. Ветеран партии является кандидатом сельскохозяйственных наук, заслуженным агрономом РСФСР.

Перед слушателями выступил также краевед, член Союза журналистов СССР А. А. Белов. Будущие воины немало узнали о революционных боевых и тру-

довых традициях люберецян, об их участии в революции 1905—1907 годов, в борьбе за установление Советской власти.

В заключение ученики люберецкой средней школы № 1 выступили с литературно-музыкальной композицией, посвященной истории и современности дню Советской Армии. Организатор внеклассной работы школы Л. А. Кудрявцева позаботилась об использовании слайдов, светотехники, музыкаль-

ном оформлении. Все это и определило большое эмоциональное воздействие выступлений школьников на молодежную аудиторию.

В университете будущего воина в работе с молодежью предпочтительнее отдают активным формам обучения, привлекают широкий круг из числа ветеранов партии, войны и труда. Как правило, слово непосредственных участников исторических событий бывает весомым, их опыт служит целям воспитания подрастающего поколения.

А. ГЕРАСИНО,
инструктор городского комитета ДОСААФ.

В затяжной манере

ШИРОКОЕ панно гласит: «Сдадим блок № 3 первого корпуса в эксплуатацию 25 декабря». Работа идет на обоих этажах этого здания. Завод должен получить здесь 30 тысяч квадратных метров производственных площадей, которые давно уже нужны для наращивания выпуска сеноуборочной техники. Сдача намечена в декабре 1985 года, а не какого-то другого, на что уже намекают некоторые строители, реально оценивая обстановку на сегодняшний день.

Намек, пожалуй, закономерен. Руководители завода имени Ухтомского, треста «Особстрой» № 2, субподрядных организаций, проектировщики дают повод для таких суждений. Они уже доказали, что их планам, обязательствам доверять нельзя: не сбывается ни то, ни другое. Ряд объектов реконструкции следовало сдать еще в прошлом году. Тем более они не сданы и на сегодня. На заводе и в тресте знают: это вторая очередь корпуса № 2, квартальная котельная, складская площадка и примыкающие к ним здания.

Вот и сейчас возникает оправданное сомнение: в этом декабре или следующем намерены сдать блок № 3. И сомневаются не посторонние люди, а специалисты строительного дела, хорошо по-

нимающие, в какой стадии находится объект, насколько готов он для предъявления к сдаче. А готовность его на сегодняшний день очень неопределенная.

Сейчас в блоке много рабочих различных строительных подразделений. Сверхтоп огня сварки, гудят механизмы, раздаются команды. Кажется, что дело кипит. Но если внимательнее присмотреться, то впечатление становится другим. На обоих этажах корпуса люди группами стоят без занятия, а иные просто сидят у костра. То одно ждут, то другое. Следовательно, труд организован на важнейшем пусковом объекте далеко не четко. Главная беда в том, что у заказчика, проектировщиков, подрядчиков нет согласованности в действиях. В некоторых случаях к строительству блока № 3 (да и других не сданных еще объектов) подошли явно безответственно.

Мы беседуем с мастером Московского специализированного монтажного управления № 2 треста «Центртехмонтаж» В. В. Колдовым. Из этого управления на заводе работает 60 человек — шесть бригад.

При нормальной организации труда, обеспеченности оборудованием мы могли бы сделать уже очень многое, — говорит Виктор Васильевич. — Но теряем время на переходы с одной по-

зиции на другую, потому что ни одна из них полностью не комплектуются.

В блоке должно быть две конвейерные линии, по которым детали направляются с первого этажа (механического участка) на второй — в промывочные, окрасочные, сушильные, охлаждающие и прочие камеры. Заказчик взял курс — сдать в этом году хотя бы одну линию (судьба второй преддана — ей нынче не быть). Но и эта, единственная, как здесь говорят, явно не вырисовывается. Очень велик еще перечень недостающего оборудования. Если кратко сказать, труб и трубных узлов, по мнению представителей монтажного управления, не хватает на 80 процентов. А цепей конвейера — на 90, конкретнее — 400 метров. Запорной арматуры — тоже на 80. Хуже того, на ограждение конвейера не получено еще проектное решение. Как говорится, приехали! Через три недели объект сдавать, а тут еще нет проекта.

В затяжной манере заказчиком решаются проблемы с Харьковским заводом средств механизации, откуда плохо поступают комплектующие изделия. А ведь оба предприятия — и Люберецкий, и Харьковский завод одного ведомства — Минживмаша. В своей-то «семье» следовало бы действовать оперативнее.

Затяжной характер приобрели и общестроительные работы — кирпичная кладка, бетонирование полов, настил плитки, облицовка сушилок, трубо-, электропроводка и т. д. Полно еще незавершенных работ у сантехников ССМУ-36, электромонтажников ССМУ-59 и ряда других организаций. Немало случаев, когда одни из них кивают на соседа, не могут определить, кто же из них должен выполнить ту или иную работу.

В тресте «Особстрой» № 2 иной раз с готовностью заверяют, что пуск объекта будет обеспечен досрочно. А на деле этого не бывает. Мало еще проявляют требовательности партийные комитеты треста и завода имени Ухтомского, которые тоже несут ответственность за срыв планов реконструкции завода.

СМУ-1 названного треста по отчетным данным десяти месяцев отстало в освоении средств на заводе имени Ухтомского на 333 тысячи рублей. А на таком пусковом объекте, как складская площадка, было выполнено работ лишь на 24 процента к плану.

О чем же думает руководство СМУ-1 и треста? Площадка строится всю одинадцатую пятилетку. Неужели и в двенадцатой она не будет сдана?

Затяжную манеру реконструкции завода имени Ухтомского надо круто менять. Нужны действия более оперативные, соответствующие той задаче, которая поставлена перед ее участниками. Решать возникающие проблемы каждый, кого это касается, обязан с полной ответственностью.

Б. ИГНАТЬЕВ.

ПОМНЯТ ГЕРОЯ

Накануне празднования 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне в «Люберецкой правде» была опубликована статья о поиске следопытов люберецкой средней школы № 20, которые ведут активно сбор документов, фотографий, других материалов о Герое Советского Союза Николае Дмитриевиче Дугине. Я, его сестра, до глубины души тронута тем, что школьники помнят героя, хотя знают о нем. Наша дружба завязалась не так давно. Но за это время состоялось несколько встреч с учащимися, пионерами, комсомольцами. Мне задавали вопросы, на которые с удовольствием отвечала. Приятно было принять участие в пионерском сборе, посвященном юбилею Победы.

Важно, что ребята под руководством учителей, самого директора школы Н. К. Мочаловой с большим энтузиазмом, я бы сказала, сердечной заинтересованностью, по крупицам собирают сведения о биографии брата — летчика-истребителя, погибшего в самом конце войны. Хотелось бы от души поблагодарить за эту благородную работу и выразить уверенность, что ребята, став старше, все равно будут обращаться к образу Н. Д. Дугина, будут чтить его как человека, чей пример беззаветного служения Родине будет светить им всю жизнь.

Л. ДУГИНА,

г. Жуковский.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Читательница Л. Прокофьева написала в редакцию о плохом состоянии территории у дома № 6-б по Хлебозаводскому проезду Люберец.

На запрос редакции получен ответ А. Князюта — начальника ЖЭУ завода «Пластмасс» (этому предприятию принадлежит указанный дом). Засохшие деревья спилены и убраны совместно с населением на субботнике.

Группа ветеранов труда из поселка Малаховка сообщила о том, что неудовлетворительно ведется прием стеклопосуды в пункте, расположенном у летнего театра.

Председатель исполкома поселкового Совета Ю. А. Ураев прислал ответ. Постоянная депутатская комиссия по торговле, которую возглавляет Ф. А. Коваленко, проверила работу приемного пункта и указала Малаховскому поспешно на необходимость пересмотреть график работы. В результате этого прием посуды сейчас осуществляется по вторникам, средам, пятницам и субботам.

Кроме указанного приемного пункта, в Малаховке можно сдать посуду в микрорайоне МЭЗ, а также в магазинах №№ 95, 81.

С. КАРАВАШКОВА.

РАБОТАТЬ УДАРНО, ПО-СТАХАНОВСКИ



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Осенью большая группа ветеранов стахановского движения, передовиков Всесоюзного социалистического соревнования была приглашена в Центральный Комитет КПСС. Лучшим из лучших людей труда Страны Советов вручены высшие государственные награды Родины. Среди награжденных — газовщик доменной печи № 6 Магнитогорского металлургического комбината Василий Дмитриевич Наумкин. Ему вручен орден Ленина и вторая золотая медаль «Серп и Молот».

Почти 30 лет назад пришел в доменный цех после окончания Магнитогорского ремесленного училища Василий Наумкин. Большой опыт накоплен за эти годы, высокое мастерство отличает сегодня работу В. Д. Наумкина — депутата Магнитогорского горсовета. Опыт и мастерство ветеран охотно передает молодежи.

Профессия металлурга стала у Наумкиных семейной. Трое его сыновей работают на комбинате. Такие люди — гордость предприятия. Именно они решают судьбу планов, судьбу научно-технического прогресса, ускоренного развития экономики. С хорошими делами идет семья Наумкиных навстречу партийному съезду.

НА СНИМКЕ: дважды Герой Социалистического Труда Василий Дмитриевич Наумкин.

Фото Б. Клипницера. (Фотохроника ТАСС).

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Выбор есть

ется и руководителем смены. Она рассказывает:

— Недавно мы получили письмо, в котором одна женщина просит сообщить адреса магазинов, где можно купить нашу продукцию. По ее словам, она готова выстоять любую очередь.

Безусловно, такие письма всегда радуют. После них хочется шить еще качественнее, краше. Швей часто и сами оказываются в роли покупателей. Тогда приходится на свой труд смотреть как бы со стороны. А затем при утверждении пошива нового изделия делать многие поправки, как будто примеряя кофты, джемперы уже к себе.

Л. А. Галуева вспоминает, как в одну из суббот она зашла в магазин на Калининском проспекте в Москве и увидела оче-

реднее. Оказывается, продавали женские кофты. Каково же было ее удивление, когда узнала, что продукция сделана руками работниц ее бригады. Удалось даже «подслушать» мнение покупателей:

— Цвет очень приятный, хороший пошив, и недорого. Не надо и импортных.

Стоящей рядом Людмиле Алексеевне приятно было слышать похвалу в адрес своей «фирмы». Кому как не ей знать о том, как завоёвывался авторитет у покупателей.

Во многом этому способствовало создание в августе текущего года сквозной комплексной бригады в швейном цехе на базе двух прежних — Л. А. Галуевой и Л. С. Куликовой. Составлен единый план для всех 120 человек, оплата стала производиться по конечному результату.

— Сдвиги оказались

налицо, — вступает в разговор начальник цеха Т. Г. Козлова. — Заметно возросла производительность труда, повысилось качество выпускаемой продукции. За три месяца, например, экономический эффект составил 690 рублей.

Высококачественными изделиями в цехе славятся швей Т. И. Абрамова и А. В. Кочкарева. Под стать им трудятся Г. Л. Сироткина, В. М. Сырова, К. Н. Шестеркина, Г. И. Шнигובה. Не отстают и молодежь: Галя Акимова, Надя Куликова, Галя Захарова, Валя Павлова.

Подхожу к рабочему месту В. М. Сыровой. Свою пятилетку Валентина Михайловна закончила еще в октябре прошлого года. Работает ловко, умело, быстро.

...Молодая гладильщица Лидия Сидорова аккуратно проглаживает ту самую модель кофты, которую я видел в магазине. На очереди у нее и другие изделия — различных цветов, фасонов.

М. ВИДИНЕВ.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Бывает, пойдут вдруг неприятности чередой и берет одно и то же место. Будто специально к тому заговорила народная мудрость поговорки: «Беда одна не ходит» и «На бедного Макара все шишки валятся».

В последнее время в полосу невезения попал и подвергся напастям магазин № 32 Люберецкого продторга. Слово затухающие волны от участвующих на планете стихийных бедствий докатываются сюда и сходятся в одной точке — торговля; расположенной в 115-м квартале.

...Неузученные колебания вывели внезапно из строя двое весов за прилавками. Срочно пришлось поэтому взять из торгового зала контрольные.

...Весы на расфасовке по неизвестным причинам «сами» грешили недочетом.

...Разгулявшийся ни с того, ни с сего вихрь унес ценник на

яйцо диетическое второй категории. А засевший под прилавком зной растопил лед и попортил товар — полупотрошенные утки.

...В окрестностях, как на грех, участились семейно-родственные сборы, на которые в непомерных количествах закупаются хлебобулочные изделия и мука на блины.

К перечисленным и другим стихийным явлениям добавился дерзкий налет кучки подростков исключительно в целях хищения книги предложений и жалоб, а также безжалостного ее уничтожения. Во избежание подобных покушений в магазине приняты надежные меры: книга хранится там, куда не дотянется рука человека.

В таком духе объясняли работники магазина — исполняющая обязанности заведующей Т. Н. Медведева, кассир-конт-

РАСХОЖДЕНИЕ ВО ВЗГЛЯДАХ

ролер Н. С. Одиноца, кассир Е. С. Синяева, фасовщица И. И. Сосова — причины отклонений от правил торговли, когда нагрянула госторгинспекция.

Однако у госторгинспекции возникли собственные выводы. Например, в отношении хлеба. В соответствующем документе мысли инспекции изложены так: «Кассир-контролер Н. С. Одиноца отпустила покупателю хлебобулочных изделий 6 кг вместо предусмотренных по норме не более 2,5 кг, а кассиром Е. С. Синяевой было отпущено муки 4 кг вместо положенных 2 кг. При хранении хлеба пленочное покрытие для предупреждения его черствения не использовалось. Предусмотренные ассортиментом булочная мелочь, пирожки, сдобные изделия и мучные полуфабрикаты в продаже отсутствовали».

Проявились расхождения и во взглядах на процесс фасов-

ки продукции. «Купленная в контрольной закупке расфасованная в полиэтиленовые пакеты мука, — пишет госторгинспекция, — а также находившиеся в торговом зале сухари, сушки, печенье, крупа, макаронные изделия, крахмал, сахар и другие товары (всего 280 единиц) имели недочет от 10 до 30 граммов. Вкладных ярлычков с указанием наименования и сортности товаров, веса, цены, а также даты и подписи фасовщица в пакетах не было. Контрольные весы в торговом зале отсутствовали».

Прямо-таки прорыв недостатков образовался! И не объяснишь его действиями неодолимых стихийных сил. Пожалуй, к обстановке больше всего подходит пословица: «Где тонко, там и рвется». А самое тонкое и слабое место в работе магазина — контроль.

С. КАРАВАШКОВА.

Сегодня исполняется 7-я годовщина (1978) подписания Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между СССР и Демократической Республикой Афганистан.

Большую помощь в области здравоохранения Демократическому Афганистану оказывает Советский Союз. Недавно в Кабуле открылась крупнейшая в стране центральная государственная поликлиника, построенная при содействии СССР. Ведущее лечебно-профилактическое учреждение оснащено самым современным диагностическим и лечебным оборудованием. Здесь будут проходить подготовку молодые афганские врачи, повышать квалификацию медицинские работники из различных провинций страны.

НА СНИМКЕ: в лаборатории новой поликлиники.

Фото Бахтар — ТАСС.



ФУТБОЛ

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

Необычно поздно завершилось в этом году футбольное первенство Московской области среди команд второй группы, оспаривавших право выступать в следующем сезоне в высшем дивизионе чемпионата. Старт приняли коллективы 36 клубов, разбитых по территориальному принципу на 3 подгруппы. Такая формула проведения турнира своей новизной вызвала повышенный интерес у болельщиков. Этому способствовало, и то обстоятельство, что в одной зоне оказались все три спортклуба люберецкого футбола: «Торгмаш», «Искра» и «Торпедо». Стратегический расчет здесь был однозначен — победить в подгруппе. И борьба получилась захватывающей. Остро закрытый сюжет чемпионата до последнего тура держал любителей футбола в напряжении, оставляя вопрос о победителе открытым. Одержав победу в заключительном матче чемпионата над футболистами долгопрудненского «Салюта» со счетом 1:0, мужская команда люберецчан «Торгмаш» внесла в копилку своего клуба решающие 2 очка, позволившие сравняться с коллективом спортклуба «Машиностроитель» из Балашихи.

В результате у двух клубов оказалось одинаковое количество очков — 90. Однако по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей победителями стали наши земляки.

Не менее упорной складывалась борьба за 3-е место, на которое претендовали команды спортклубов «Искры» и лыткариноского «Кристалла». Оба коллектива в итоге сумели набрать по 81 очку. Но все же и в этом случае удачливее оказались люберецчане. Что же касается футболистов люберецкого «Торпедо», то они, к сожалению, показали невыразительную игру, набрав всего 62 очка.

Какими же путями шли к финишу люберецкие клубы?

Блестяще выступила в турнире мужская команда завода торгового машиностроения, заняв первое место. Она набрала 42 очка из 44 возможных, опередив при этом вторых призеров — балашихинского спортклуба «Криогенмаша» на 11 очков. Третье место в соревновании мужских команд также досталось представителям г. Балашихи — спортклубу «Машиностроитель». Люберецкая «Искра» с 26 очками заняла 5-е место, в то время как торпедовцы сумели закрепиться лишь на

9-м. Забив больше всех мячей в ворота соперников — 98, торгмашевцы стали самой результативной командой. В принципиальных матчах между земляками успех сопутствовал также футболистам «Торгмаша», «разгромившим» торпедовцев в двух матчах (6:2 и 7:1) и сыгравшим с «Искрой» — 0:0 и 5:0.

В турнире юношеских команд лучше других выступили футболисты люберецкого «Искры», занявшие 1-е место. Коллективы «Торгмаша» и «Торпедо» не смогли пробиться в первую тройку, расположившись соответственно на 4-м и 5-м местах.

Итак, турнир завершен, команды выстроились в таблице чемпионата по своим заслугам. Первая и третья ступеньки пьедестала оказались занятыми нашими земляками, что радует.

Коллектив завода торгового машиностроения — лидер люберецкого футбола, победитель районного и областного первенства.

«Искра» до недавнего времени занимала ключевые позиции среди лучших клубов Московской области. Однако последние два сезона команда выступает неудачно.

А. МАМОНОВ,
тренер-педагог.

ОБЗОР СТИХОВ

В ПОДДЕРЖКУ ТРЕЗВОСТИ

По душе советскому человеку образцовый быт, здоровый нравственный климат — условия, благоприятные для гармоничного развития личности, плодотворной деятельности на благо общества. С одобрением подавляющее большинство людей встретило меры по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом. Против алкогольного дурмана развернулось широкое наступление, и оно уже дало отрядные результаты.

В рядах активных борцов за утверждение трезвости выступают многие самодельные поэты — читатели нашей газеты. Их сатирические стихи, обличающие пьянство, осуждающие связанные с ним негативные явления, звучат в кругу товарищей, со сцены, по радиовещанию на предприятиях, в «боевых листах» и стенгазетах. Правдивое, живое слово трогает сердца людей и побуждает к активной работе за трезвость, за здоровый быт.

Разнообразные творческие приемы и формы используют авторы, но идейное содержание у всех произведений похоже: пьянству — решительный бой!

Участник Великой Отечественной войны В. А. Сизов из г. Люберцы прислал в редакцию стихотворение «Хмурое утро». Выразительно показаны

двое пьяниц, для которых погоня за спиртным обернулась крупными неприятностями: они попали в медвытрезвитель, были оштрафованы, лишены тринадцатой зарплаты и других благ, подорвали свое здоровье. Спрашивает и отвечает автор:

Но кто же в этом виноват?
Плакаты прямо говорят,
Что алкоголь —

смертельный яд.

Наш давний и постоянный автор участник Великой Отечественной войны люберецчанин А. И. Гуцин так рисует обличие человека, которого крепко «опутала» бутылка:

В нем совесть
Не сразу разбудить,
Идя с пол-литровкой пустой,
Поет он усталый, хмельной:
«Зачем ты, безумная, губишь
Того, кто увлекся тобой?»

Чаще всего самодельные поэты, разрабатывая тему обличения пьянства как социального зла, прибегают к сатире. Удачно применяет ее, высмеивая порок, житель г. Дзержинского участник Великой Отечественной войны А. С. Алимкина. У него алкоголь ведет откровенный разговор:

Я — жидкость. Будто бы вода.
Но не спешь напиться!
В противном случае беда
С тобой приключится.

Созвучно по содержанию сти-

хам А. С. Алимкина произведение люберецчанина М. А. Шавыкина. Убедительно показывает он, к чему приводит пренебрежение родительским наказом о трезвости как норме поведения. Есть произведения, в которых не смех выступает средством осуждения пьянства, а суровый гнев. Трогают за живое написанные от души стихи жителя г. Лыткарино С. А. Огородникова и В. Кудинова из пос. Малаховка.

Многие авторы не касаются непосредственно темы искоренения пьянства, но, воспевая прекрасное, полнокровную жизнь, они вносят определенный заряд энергии в безостановочное наступление на порок. К таким произведениям можно отнести стихи А. Юдина и Л. А. Беловой из Томилино, люберецчан Б. И. Малькова, В. А. Зайцева, Т. П. Варварной, А. Мартышкина из г. Дзержинского, Н. Г. Быковой, из г. Лыткарино и других.

На свете столько есть чудес:
Кино, театр, музеи.

Есть книги, музыка и лес...
Эти строки принадлежат А. Назаренко из поселка Коленово. Автор, как и многие его соратники по перу, ощущает пульс жизни, с заботой о будущем, заглядывает вперед.

В. ОСИПЕНКО.

Н. А. Красильникова

Промышленность минеральных удобрений и геологическая служба страны понесли тяжелую утрату. На 69-м году жизни скоропостижно скончалась Наталья Александровна Красильникова — видный советский ученый-геолог, доктор геолого-минералогических наук, профессор, заведующая сектором Государственного научно-исследовательского института горнохимического сырья.

Трудовой путь Н. А. Красильниковой начался в 1940 г. после окончания Московского Государственного университета им. М. В. Ломоносова. Более 40 лет — с 1943 г. и до последнего дня жизни ее научная деятельность неразрывно связана с ГИГХСом. Н. А. Красильникова проводила геологические исследования фосфоритовых месторождений на Кавказе, в Прибалтике, Казахстане, Центральном районе России. Ей принадлежит более 150 научных трудов, в том числе несколько крупных монографий, широко известных как в нашей стране, так и за рубежом. Большое внимание Н. А. Красиль-

никова уделяла подготовке научных кадров: под ее руководством подготовлено 12 кандидатов наук.

Плодотворную научную работу Н. А. Красильникова успешно совмещала с активной общественной деятельностью. Она избиралась депутатом Люберецкого городского Совета, была членом правления городского организации общества «Знание», председателем профкома института.

Она награждена семью медалями, значком «Отличник химической промышленности», почетными грамотами Министерства химической промышленности.

Н. А. Красильникова была человеком высоких душевных качеств — чутким и отзывчивым, честным и принципиальным. Она пользовалась безграничным уважением и любовью коллектива.

Светлая память о Наталье Александровне Красильниковой навсегда сохранится в сердцах сотрудников, товарищей и учеников.

Группа товарищей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЦАНИ!

Люберецкий парк культуры и отдыха в ночь с 31 декабря на 1 января приглашает вас и гостей нашего города на новогоднее гуляние-маскарад.

Установлены награды за лучший маскарадный костюм:

Первый приз — сюрприз.

И второй — не за горой.

А для активных зрителей — три поощрительных.

Для всех участников гуляния — хороводы у костра, новогодний фейерверк, аттракционы.

Ждем вас!

1—2.

УВАЖАЕМЫЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Люберецкий продовольственный торг производит набор учеников-продавцов для обучения непосредственно на производстве — в школе-магазине № 27, расположенном в Люберцах. Принимается молодежь в возрасте от 17 до 30 лет. Ученикам выплачивается стипендия в размере от 52 до 63 рублей. После окончания 3—6-месячного обучения выпускникам присваивается квалификация младших продавцов. Желательные могут быть направлены на учебу в техникум или институт советской торговли.

За справками обращаться по адресу: Люберцы, Волковская, 63, комн. 8 (около рынка). Тел. 554-94-11.

Люберецкий продторг.

1—1.

ПРИБОРАЙТЕ ТОВАРЫ БЫТОВОЙ ХИМИИ

В магазине № 6 «Бытовая химия» в широком ассортименте средства, которые помогут в домашнем хозяйстве.

Паста «Скайдра-2» предназначена для чистки ванн, раковин и других сантехнических приборов.

«Домакс» (ГДР) поможет вам в чистке посуды, холодильников, автомобильных кузовов, оконных рам, а «Домаль» (ГДР) — ковров и мягкой мебели.

Широкий выбор средств для ремонта: лак мебельный ПФ-283, белая эмаль, железный сурик, желто-зеленая масляная краска, эмаль НЦ-11 для автомашин голубого, желтого, белого, красного и серого цветов, преобразователь ржавчины, бисульфит и другие моющие и чистящие средства и средства для ухода за полами, мебелью.

В большом ассортименте удобрения: мочевина, диаммофос, суперфосфат, нитроаммофос, плодово-ягодная смесь.

У нас вы также можете приобрести стиральные порошки и средства от крыс, мышей и насекомых.

Адрес магазина: Люберцы, Октябрьский пр., 91/97, проезд авт. 346, 373, 353 до ост. «Школа».

1—1.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра (большой зал) — «ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ» — 11, 15-30 (ул.), 20-30; «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серия) — 12-45, 17-45; (малый зал) — «БЕЗ СВИДЕТЕЛЕЙ» — 10, 11-45, 16-15, 18-15; «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» (2 серия) — 13-30, 20.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ТАИНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ» — 13, 18, 21.

Завтра: «ДЕРЗОСТЬ» — 13, 18, 21.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-23-24, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-22-24, ответственный секретарь — 553-26-83.

И. о. редактора
П. С. БИЦУКОВ